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Prečo musel Pán Ježiš odísť? 
Odišiel, ale zároveň aj zostal?

V 1. kap. Skutkov apoštolských 
čítame podaním Lukáša, že očití sved-
kovia videli túto udalosť. Ježiš od-
chádza verejne a viditeľne. Tým nám 
všetkým chcel dokázať, že naozaj 
odchádza. Počas dní od Veľkej noci 
po nanebovstúpenie, sa Ježiš zjavu-
je, potom zasa bez problémov odíde 
a opäť sa zjaví. Teraz je Jeho odchod 
definitívny. Čítame tu o dvoch mu-
žoch. Pýtajú sa učeníkov: „Čo stojíte 
a hľadíte do neba?“ (Sk 1,11). Je pre 
nás prekrásne zistiť, že anjeli sú tu 
zas. (Anjeli - ako pri narodení Pána 
Ježiša Krista, ako keď oznámili ženám 
vzkriesenie ich Majstra)

Anjeli vysvetlili dôvod nane-
bovstúpenia. Výraz „do neba, či k ob-
lohe“ sa  v Sk 1, 10-11 objavuje šty-
rikrát.

Prečo učeníci nemali hľadieť na 
oblohu?  Sú preto dva dôvody:  Prvý 
spočíva v tom, že Ježiš príde znova, 

ale svojimi pohľadmi k nebu Ho ne-
privedú späť, odišiel, musia ho nechať 
odísť. Druhý je ten, že pokiaľ Kristus 
znova nepríde, musia pokračovať vo 
svojom svedectve, to je ich poslaním. 
A keďže už boli vyslaní ísť až na samý 
koniec zeme, ich pohľad na nebo bol 
vo svojej podstate paradoxom. Svoj 
záujem majú sústrediť na zem, nie na 
nebo, sú povolaní k svedectvu. Učení-
ci teda vedia, čo majú robiť: nemajú 
stáť, ale ísť.

Jedným z motívov tohto vysla-
nia je poslušnosť. Každý kresťan má 
byť učeníkom Pána Ježiša Krista, 
učeníkom, ktorý je poslušný. Posluš-
nosť- nie iba z lásky, alebo ako ovocie 
našej viery, ale je to i česť, lebo nás 
Boh povoláva, aby sme sa podieľali 
vo svete na Jeho vlastnom poslaní. Ak 
je základným motívom k  zvestova-
niu poslušnosť vychádzajúca z lásky  
k Bohu, tak hneď za ňou nasleduje 

láska k človeku. Ak svojho blížneho 
milujeme, nemôžeme zanedbať jeho 
duchovné potreby. Je to naša zodpo-
vednosť, nesmieme zamlčať radostnú 
zvesť o Božej záchrane. Ak to urobí-
me, nesieme vinu. 

Keď sme poslušní, máme útechu 
vo vedomí, že Ježiš je stále s nami. Je-
žiš zostáva neviditeľne medzi nami na 
každom mieste a v každom čase. Toto 
zasľúbenie platí pre celú cirkev. Boh 
nám dal najprv  svojho jednorodeného 
Syna, potom Ducha Svätého. Posiela 
nás skrze Ducha a my máme rozhla-
sovať správu o záchrane. Poslaní sme 
odteraz ako Ježišovi učeníci do celého 
sveta. Nie je to však niečo obmedze-
né, je to neohraničené, stále a trvalé. 
Nie je tu ani voľba, je to poverenie, 
príkaz pre všetkých, ktorí Ježiša nazý-
vajú svojím Pánom. Niesť potupu pre 
Jeho meno a s entuziazmom zvestovať 
ľuďom evanjelium, je tým najpôsobi-
vejším motívom.

Pavle Kocev

„Preto ho Boh nad všetko  
povýšil a dal mu meno nad kaž-
dé meno, aby pri mene Ježiš 
pokľaklo každé koleno tých,  
čo sú na nebi, na zemi, aj  
v podsvetí a aby každý jazyk 
vyznával na slávu Boha Otca:  
Kristus je Pán“ (Flp 2,9-11).

Viliam Rác 
                                                                                                          

Odvaha
                                                                                        
Prečo nieto iskry                                                   
v tvojich očiach?
Ľudia unavení                                                                                                                                          
životom dusia radosť. 				  
V našich malých srdciach,
avšak prýšti šťastie, mladosť.

Ľudia bez nádeje
šíria tmavé noci,
šíria zúfalstvo.
Ja túžim po Ježišovej
moci,
vzývam Jeho kráľovstvo!

Nehovor, že sú to len
pusté reči.
Všetko má svoj zmysel.
Ježiš mi je na pomoci,
Chcem dostávať Jeho
diel.

Prajem ti odvahu,
jak slnce vychádza.
Vychádza stále znovu,
Láskou ťa pohládza.

Čo si prijal, to aj
rozdávaj.
Lásku, vieru, nádej.
No najlepšie v Láske
ostávaj, v duši mojej
mladej.

Slovo kazateľa
Pán Ježiš 
odchádza
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Prečítali sme

zajú na svetlo sveta. Veľmi sa mi páči 
úsek knihy, kde sa Dynah stane súčas-
ťou života lekárovej rodiny, ktorý vy-
konáva potraty. 

Knihu odporúčam, lebo v dnešnej 
dobe sa už medzi kresťanmi začína 
strácať jasný názor na zásadné otáz-
ky ako je potrat, rozvod a kompromis  
s hriechom. Kniha je pre čitateľa po-
vzbudením, že tým čo milujú Boha, 
všetky veci slúžia na dobro (Rim. 8,28). 

Koncom 19. storočia sa malé die-
včatko dostane do rúk Vojvodu, ktorý 
z nej urobí prostitútku. Začiatok knihy 
nie je veľmi pekný a príjemný na číta-
nie, ale aj tak dokáže vtiahnuť a nútiť 
čítať stále ďalej a ďalej. Z dievčatka 
vyrastie krásna, mladá žena – Anjela. 
Navonok je veľmi žiadaná u mužov, vo 
svojom vnútri prežíva beznádej a zúfal-
stvo. Avšak vstúpi do jej života nádej  
v podobe Michaela Ozeu, muža, ktorý 
je farmár a má živý vzťah s Bohom. 

Anjela túto nádej odmieta a napriek 
Michaelovej starostlivosti a láske s ním 
bojuje. V knihe môžeme vidieť paralelu 
medzi našim a Anjeliným životom. Ako 
aj my často odmietame Božiu lásku  
a starostlivosť v dôsledku nepochope-
nia Jeho prijatia a našich zlých skúse-
ností. 

Francine Rivers rozpráva príbeh 
o študentke Dynah, ktorá vyras-
tá v kresťanskom prostredí. Má 

kresťanských rodičov, snúbenca, ktorý 
sa pripravuje na úlohu kazateľa. Všet-
ko vyzerá ideálne, až do večera, kedy 
Dynah zažije otrasnú udalosť, ktorej 
výsledkom je nechcené tehotenstvo. 
Od tohto momentu autorka začína vy-
kresľovať odlišné princípy a hodnoty  
ľudí (kresťanov), ktorými je Dynah ob-
klopená. Nastávajú konflikty ohľadom 
otázky potratu. Ako sa rozhodne Dynah 
a jej snúbenec? Čo jej poradia rodičia  
a priatelia? 

Táto kniha ukazuje realitu. Nehovorí 
o tom, že život s Bohom je prechádz-
ka ružovou 
z á h r a d o u . 
Hovorí však 
o tom, ako 
Boh dokáže 
vypôsob i ť 
veci na dob-
ré. Akú má 
moc meniť 
ľudské ži-
voty. Ako 
hriechy, kto-
ré potrebujú 
byť očiste-
né, vychád-

Francine Rivers
Dieťa zmierenia

Ďalšie publikácie od Francine:
Leotina záhrada
Šarlátová niť
Biblické ženy
Biblickí muži

Z jej života:
Svoju literárnu kariéru začala Fran-

cine Rivers na nevadskej univerzite  
v Reno, kde promovala na bakalá-
ra umenia z angličtiny a žurnalistiky. 
Od roku 1976 do 1985 zaznamenala 
svoje najväčšie trhové úspechy svojej 
spisovateľskej kariéry a jej knihy boli 
ocenené alebo nominované početnými 
oceneniami (RITA Award, The Chris-
ty Award, the ECPA Gold Medallion, 
Čestný Holt Medallion za vynikajúci 
literárny talent).  V roku 1997, po tom 
ako vyhrala tretiu cenu RITA award za 
inšpiracionálnu fikciu, bola Francine 

uvedená do Čestnej sály amerických 
románových spisovateľov. 

Aj keď vyrastala v náboženskom 
prostredí, Francine spoznala Krista až 
neskôr, keď sa stala manželkou, matkou 
troch detí, a renomovanou romantickou 
novelistkou. V roku 1986, krátko po-
tom ako sa znovuzrodila, Francine na-
písala román Vykúpená láska, ako svoje 
vierovyznanie. Dnes je 
tento román považova-
ný za klasiku kresťan-
skej fikcie a dodnes patrí 
medzi bestselery kres-
ťanských kníhkupectiev. 
Na vrchole rebríčka 
bestselerov sa dr-
žala skoro celé 
desaťročie.

Novely 
F r a n c i n e 
Rivers boli 
preložené 
do 20 jazy-
kov a dodnes 
sa teší statusu najpredávanejších auto-
rov v krajinách ako sú Nemecko, Ho-
landsko, a Južná Afrika. 

Francine a jej manžel Rick žijú v se-
vernej Kalifornii a užívajú si každý čas 
strávený so svojimi dospelými deťmi, 
ako aj možnosti byť so svojimi vnúčen-
cami. Svojim písaním trávi čas s Pánom 
a skrze prácu, ktorú robí, Ho uctieva  
a chváli za všetko, čo urobil v jej živote 
a čo ešte urobí. 

Jana Schmogrovitsová

Vykúpená láska



- 6 - - 7 -

Evanjelická cirkev metodistická má 
celý rad spôsobov uctievania troj-
jediného Boha.  Poriadok uctieva-

nia voláme liturgiou. John Wesley veril, 
že v jeho čase na svete vtedy ani v minu-
losti nebola žiadna iná liturgia, ktorá by 
vynikala takou biblickosťou a uvážlivou 
zbožnosťou, ako tá, ktorú obsahuje angli-
kánska Kniha spoločných 
modlitieb. Bol presvedče-
ný, že uctievanie má mať 
určitý teologicky zdôvod-
nený výraz. Preto sa mnohé 
liturgické predlohy zmiene-
nej anglikánskej liturgickej 
zbierky dostali do rodia-
cej sa metodistickej cirkvi  
a stali sa základom boho-
služobného života v Britá-
nii i v Spojených štátoch. 

Dnes sa v Evanjelickej 
cirkvi metodistickej pripra-
vuje oficiálna liturgia pre 
nedeľné bohoslužby, svätú Večeru Pánovu, 
krst, svadby, pohreby, uvedenie staršov-
stva, obnovenie zmluvy s Bohom a ďalšie. 
Tieto predlohy (niekedy nazývané tiež „ri-
tuály“) sa publikujú buď osobitne alebo ako 
príloha spevníka. Niektoré sú jednoduché  
a pozostávajú z modlitieb  a citácií z Pís-
ma s odporúčanými časťami bohoslužieb, 
iné sú obohatené o vstupy účastníkov zhro-
maždenia, tzv. responzória.  Mnohé pred-
lohy sú obsahovo plné a vedú veriaceho do 
Písma a bližšie k Bohu. Prečo sa tak málo 

využívajú v našich zhromaždeniach na 
Slovensku? Dôvodov bude iste viacero. 

Žijeme v prostredí tradične katolíc-
kom. Niektorí z našich členov sa prebu-
dili k viere a prežili odpustenie hriechov  
a znovuzrodenie na pozadí rodinnej tradí-
cie ovplyvnenej katolíckou zbožnosťou. 

V niektorých prípadoch si 
spájajú akúkoľvek premys-
lenú bohoslužbu a bohoslu-
žobný poriadok so starými 
časmi pred obrátením. 

Iným dôvodom môže 
byť náš vnútorný chaos. 
Niekto to nazýva „slobo-
da“. Evanjelická cirkev 
metodistická kazateľov ne-
zvykne za vlastnú liturgic-
kú tvorivosť sankcionovať. 
Je takmer pravidlom, že 

nový kazateľ, keď príde na zbor, začne me-
niť bohoslužobný poriadok. Je to pomerne 
jednoduchá záležitosť, zdá sa mu. Spravid-
la sa niekde inšpiruje, v inej kresťanskej 
tradícii. A tak sa postupom času stalo to, 
čoho sme svedkami dnes: čo zbor, to iný 
bohoslužobný poriadok. A nie len to, ešte 
aj iný – alebo i žiadny - vzťah k cirkevné-
mu roku.  K nášmu liturgickému chaosu 
prispieva aj v metodizme úplne cudzia vec: 
Nemáme spevník, ktorý by sme pri bo-
hoslužbách vo všetkých zboroch spoloč-
ne používali. John Wesley na piesne, teda 

hlavne na ich posolstvo, mimoriadne dbal 
a jeho brat Charles vkladal prebudenie do 
textov piesní, ktoré sa stávali pevnou sú-
časťou uctievania a liturgie v prebudených 
zboroch.  Zdá sa mi, že v tomto sme sa cel-
kom odchýlili od pôvodného metodizmu  
i od dnešného európskeho a svetového me-
todizmu. Preberáme spôsoby uctievania, 
piesne a rôzne prvky liturgie z rozmanitých 
zdrojov a s tým aj rozličné duchovné vply-
vy. 

Pýtam sa: Nenastal čas, aby sme sa spo-
ločne nad týmito otázkami hlbšie zamýšľa-
li? Nenastal čas, aby sme sa sústredili tiež 
na vnútorné budovanie zborov aj prostred-

níctvom autentického uctievania a liturgie? 
Nenastal čas, aby sme tvorili zbory, kde je 
príjemné prísť, pretože nás nečaká žiadne 
„prekvapenie“ v uctievaní a liturgii? To 
nie je výzva k strnulosti, skôr naopak. Je 
to výzva k premyslenej tvorivosti, novej 
piesňovej tvorbe, využitiu súčasných ko-
munikačných nástrojov a pod. Výzva, aby 
sa uctievanie sústredilo na Boha a dopria-
lo každému účastníkovi prežiť stretnutie  
s Bohom v Ježišovi Kristovi, ktorý prisľú-
bil: „Kto sa však napije z vody, ktorú mu 
dám ja, nikdy nevysmädne. Ale voda, ktorú 
mu dám, stane sa v ňom prameňom vody 
prúdiacej do večného života.“ (Jn 4,14)

Pavel Procházka

Uctievanie  
		  a  			   liturgia

„Je to výzva, aby sa uctievanie sústredilo  
na Boha a doprialo každému účastníkovi 

prežiť stretnutie s Bohom  
v Ježišovi Kristovi“

...písací stroj bol predchodcom moderného 
textového procesoru? Ale ako sa stalo, že ho 
vynašiel kresťan? K písaniu kázní. To mys-
lím vážne! Christopher Sholes mal starosť  
o svojho kazateľa, ktorý bol celý týždeň za-
neprázdnený navštevovaním obetí epidémie, 
utešovaním pozostalých a konaním pohrebov; 
preto nemal čas na písanie svojich nedeľných 
kázní. Jedného dňa Sholes rozoberal so svo-
jím priateľom, čo by sa s tým dalo urobiť  
a povedal: „To je škoda, že neexistuje nejaký 
rýchly spôsob písania pre zaneprázdnených 
ľudí, ako sú kazatelia.“ Jeho priateľ odpo-
vedal: „Prečo nevynájsť stroj?“ Sholes rea-

goval: „Pokúsim sa.“ 
To hrozné popoludnie 
bolo začiatkom me-
siacov tvrdej práce. 
Nakoniec sa jedného 
dňa zhromaždila sku-
pina ľudí, aby sa pozreli, ako ťuká na papier 
veľkými písmenami C LATHAM SHOLES, 
NOVEMBER 1867. O šesť rokov neskôr 
Remingtonovci uznali písací stroj ako niečo, 
čo by mohlo spôsobiť prevrat v podnikaní.  
V tých dňoch boli úradníci predovšetkým 
muži, ale YWCA začala ponúkať kurzy pí-
sania pre ženy. Najskôr to spôsobilo škandál, 
ale pretože prvými vyučenými pisármi boli 
ženy, zamestnávatelia im rýchlo dali prácu. 
Od tej chvíle písací stroj a YWCA určili, že 
miesto žien je nielen doma, ale môže byť tiež 
v kancelárii.

Viete že...

Téma čísla
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 Bábkové divadlo v zbore Pleven

kazateľ Krasimir Madzharov

V roku 1857 prišli do Bulharska 
metodistickí misionári z USA.  
V tom čase v krajine vládli Turci,  

a tí misionárov vrelo prijali. Zakladali zbory  
a jeden z misionárov Dr. Albert Long pre-
ložil Bibliu do modernej bulharčiny, a tak 
sa Slovo Božie prvýkrát stalo dostupným 
pre bulharskú verejnosť. Tým, že si pre 
preklad zvolil dialekt z východného Bul-
harska, značným spôsobom ovplyvnil bul-
harskú literatúru nasledujúcich 50 rokov  
a dokonca aj vytvorenie oficiálneho ná-
rodného jazyka. V nasledujúcich rokoch 
sa zakladali metodistické školy pre 
chlapcov a pre dievčatá a tým 
prispievali ku gramotnosti národa. 
I keď tieto počiatočné priekopnícke 
roky boli úspešné a významné pre 
dejiny ECM v Bulharsku, nasledu-
júce desaťročia sa podobali jazde na 
húsenkovej dráhe a cirkev často musela 
dokonca bojovať o prežitie.

Obdobie komunizmu od roku 1947 do 
roku 1989 sa začalo obrovským prenasle-
dovaním cirkví v krajine. Mnohých kaza-
teľov zbili, na dlhé obdobia ich posadili 
do väzníc a niektorých dokonca zavraždi-
li. Zákon síce hlásal náboženskú slobodu, 

ale realita bola taká, že cirkevná práca bola 
takmer nemožná. Všetky kontakty medzi 
ECM v Bulharsku a v iných krajinách boli 
zakázané.

Keď došlo k politickému otvoreniu kra-
jiny v roku 1990, z pôvodných šestnástich 
existovali už len tri zbory a kazatelia boli 
buď starí a slabí alebo už zomreli. I napriek 
tomu sa ECM v Bulharsku zmobilizovala  
a opäť obnovila svoju prácu a vzťahy  
s Centrálnou konferenciou.

Odvtedy cirkev z Božej milosti postup-
ne rastie. Rastie vďaka neúnavnej práci 
mnohých laikov a niekoľkých kazateľov 
novej generácie. Na mnohých miestach, 
kde bol kedysi zbor, bola práca obnovená 
po desaťročiach odmlčania. Slovo Božie tu 
metodisti hlásajú nielen po bulharsky, ale 
aj po turecky, arménsky a v dvoch Róm-
skych dialektoch. Dokonca aj moslimovia 
sa rôznym spôsobom dozvedajú o Páno-
vi Ježišovi. S Božou pomocou sa ECM  
v Bulharsku stala vzorom pokojného spo-
lunažívania a spolupráce ľudí z rôznych 
etnických skupín. Je to dôležité svedectvo, 
ktoré kresťa- nia v tejto krajine 
prináša- jú svetu, pre-
t o ž e táto krajina 
s tá le čelí výzvam 

e t - n i c k ý c h  
a nábožen-

s k ý c h 

Bulharsko5. zastá
vka 

napätí. Cirkev sa venuje i sociálnej práci 
a má projekty ako vydávanie polievky, 
kurzy gramotnosti, denné centrá pre deti a 
mládež, slúži vo väznici, atď. To všetko je 
dôkazom toho, čo si mnohí kresťania zo-
brali za svoje: Nie je možné byť presved-
čivou cirkvou bez toho, aby sme sa starali 
o chudobných a menšiny.

Dnes má metodistická cirkev v Bulhar-
sku tridsaťjeden zborov, tisícdvesto členov 
a devätnásť kazateľov v aktívnej službe.

prel. Lenka Procházková z http://www.umc-
europe.org/bulgaria_e.php

Superintendent 
Daniel Topalski 

v turecky 
hovoriacom zbore

Cestujte s nami
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Ahojte všetci fanúšikovia kresťan-
skej muziky. Dnes vám predsta-
vím jedného z najvýznamnejších 

interpretov dnešnej doby, ktorý ovplyvňuje 
výrazným spôsobom svetovú „gospelo-
vú“ scénu. Jedná sa o niekoľkonásobného 
držiteľa ceny grammy Israela Houghtona. 
Je americkým spevákom a vedúcim chvál  
v zbore Lakewood v Houstone TX. Na scé-
ne pôsobí od roku 1997 a za posledné roky 
by sa jeho tvorba dala charakterizovať ako 
„grammyová“. Predposledný album do-
konca nahrával aj na slávnej abbey road, čo 
je známe špičkové anglické nahrávacie štú-
dio preslávené interpretmi ako The Beatles 
a pod. V tvorbe Israela Houghtona je cítiť 
hudobné žánre ako gospel, pop, jazz, rock, 
atď. Jednoducho kvalitná fúzia rôznych 
žánrov, ktorá je okorenená veľmi silnými, 
duchovne bohatými textami. Na jeho tvo-
rivosti sa určite odrazila aj jeho genealo-
gická línia, pretože má otca afroameričana 

a mamu bielu. Po svojich rodičoch zdedil 
tie najlepšie hudobné gény. Z jeho osobné-
ho života ešte  prezradím, že keď Israelo-
va mama otehotnela, lekári jej odporučili, 
aby išla na potrat kvôli rizikám, ktoré jej  
v tehotenstve hrozili, avšak ona to rázne 
odmietla. Vďaka jej úžasnému rozhodnu-
tiu si dnes môžeme vychutnávať Israelovu 
hudbu, ktorá oslovuje a mení státisíce mla-
dých ľudí. Svoj posledný hudobný úspech 
a ocenenie grammy za rok 2012 získal za 
skladbu „Your presence is heaven“ - Tvoja 
prítomnosť je nebom, v ktorej vyznáva, že 
nebom je už tu, na zemi, Ježišova prítom-
nosť. Israel Houghton 1.júna zavíta do ne-
ďalekej Budapešti, na festival Ez az Nap, 
do športovej haly. Ak chcete mať výnimoč-
ný zážitok chvál a prítomnosti niekoľko ti-
síc mladých ľudí, vrelo vám odporúčam za-
vítať do metropoly našich južných susedov.                 

Pablo

Tvoja prítomnosť je nebom

Máš rád zmes rapu, hip – hopu 
a tanca? Ak áno, alebo 
aj keď nie, pred-

stavujem ti kapelu z An-
glicka, presnejšie  
z Manchestru. 
K a p e l a 
pôsobí od 
roku 2005 a 
ich službou j e 
práca s tínedžer- mi na 
školách. Najčastejšie túto formáciu 
stretneš na rôznych festivaloch. 

A teraz tá dobrá správa. Festival Lu-
men ich 7.-8. júna 2013 pozval do Trnavy 
a ty budeš mať nezabudnuteľný zážitok, 
keď tam pôjdeš. Hlavného speváka Lin-
dza Westa síce neodfotíš (lebo sa neustále 
pohybuje), ale určite nebudeš na ich 
koncerte iba stáť.

Vydali dva albumy: Ruckus (2005) 
a Light (2010). V poslednom albume 
sa nachádza aj skladba This Little 
Light. Môžeš si k nej nájsť aj veľmi 
zaujímavý videoklip. V nej nás volaju: 
Let it shine – Poď svietiť. (Video si po-
zri na www.youtube.com)

V roku 2012 v spolupráci s Mattom 
Redmanom vydali skladbu: 27 Million. 
Cieľom bolo zvýšiť povedomie o novo-

dobom otroctve a to je obchodo-
vanie s ľuďmi. Refrén skladby 

hovorí: Musíme vstať, ot-
voriť oči, byť jej 

hlasom, jej slo-
bodou, poďme, 

vstaňme!
P o d p o -

rujú organi-
zácie, ktoré 
proti tomu 
bojujú. Do 

p o v e d o m i a 
sa dostali na 

rôznych koncer-
toch, aj na me-

d z i n á r o d n e j 
úrovni.

Martina 
Výboštoková 

www.lz7.co.uk

Poď svietiť

LZ7 na Slovensku

Pre mládež
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Milí súrodenci v Kristovi,
chcem Vám svedčiť o tom, ako sa mi 
Boh dal milostivo poznať a začal pre-
mieňať môj život. Pochádzam z tradič-
nej katolíckej rodiny, kde sa o Bohu síce 
veľmi nerozprávalo, ale rodičia ma už 
od malička zapísali na hodiny nábožen-
stva a takisto so mnou občas chodievali 
do kostola. Som mojim rodičom veľmi 
vďačná za to, že mi umožnili už od út-
leho detstva dozvedieť sa o Bohu. Síce 
som nemala živú zachraňujúcu vieru  
v Krista, ale vždy som vo svojej mysli 
mala zafixované, že Boh existuje a že 
riadi tento svet. Ale takisto som mala 
predstavu, že je príliš zaneprázdnený, 

aby sa zaujímal osobne o mňa. Vždy 
som si hovorila, že Boh sa stará o svo-
je veci a ja o tie moje. Prežila som veľ-
mi šťastné a bezstarostné detstvo, av-
šak až do chvíle, keď sa moji rodičia 
rozviedli. Celá rodina sme prežívali 
veľmi ťažké obdobie. Ja osobne som 
bola veľmi nahnevaná na Boha, prečo 
dovolil, aby sa moji rodičia rozvied-
li, lebo mne sa v tej chvíli zrútil celý 
môj bezstarostný a takmer dokonalý 
mikrosvet a dlho som to nevedela od-
pustiť ani Bohu ani rodičom. Vďaka 
Božej milosti som sa cez moju sused-
ku dostala na kresťanský letný tábor, 
kde som mohla počuť oslobodzujúce 
slová evanjelia a kde som mohla Bohu 
vyznať všetky svoje hriechy a popro-
siť Ho, aby mi ich odpustil a aby začal 
meniť môj život. Od tej chvíle som 
vedela, že som Bohom milovaná a že 
Boh sa zaujíma konkrétne o mňa. Po-
stupne začal premieňať moje názory  
a postoje, naučil ma milovať moju ro-
dinu takú, aká je. Uvedomila som si, 
že „milujúcim Boha všetky veci pôso-
bia na dobré (R 8,28)“ a že aj náročné 
obdobie, ktoré sme si v našej rodine 
prežili, si Boh použil na to, aby „nás 
povolal z temnoty do svojho prediv-
ného svetla (1Pt 2,9)“, za čo Mu ne-
smierne ďakujem!

Lenka Rendošová

Nevedela som odpustiť

Milí bratia a sestry  v Kristovi, 
po šesťnástich rokoch služby 
na Slovensku, sme sa spolu  

s manželkou rozhodli vrátiť do Anglicka. 
Spoločenstvo s vami všetkými na Sloven-
sku, ale aj naprieč celou Cenrálnou kon-
ferenciu, znamená pre nás životný úsek,  
v ktorom sme sa naučili a prijali množstvo 
Božieho požehnania.  Slovami je len ťaž-
ko vystihnúť  hĺbku a silu toho všetkého.  
Sme úprimne vďační za lásku, priateľstvo 
a láskavé prijatie, ktoré sme mohli pocí-
tiť vždy, keď sme boli medzi vami, či už  
v službe, alebo v súkromí. 

Toto ťažké rozhodnutie sme urobili po 
dlhom čase. V rozpätí niekoľkých rokov  
sme sa vyrovnávali so špecifickou  reali-
tou nášho „medzinárodného manželstva”.  
Uvedomujúc si, ako rýchlo naše deti rastú 
a my „nie a nie omladnúť,” si myslíme, že 
práve teraz je vhodný čas na takýto krok.  
Rodinné dôvody sú premiešané aj so 
služobným a duchovným stavom.  Moja 
služba dospela do bodu, keď potrebujem 
nanovo prežiť Božie povolanie. Aj z to-
hoto dôvodu nechceme odísť do Anglicka 
pod záštitou cirkvi, ale viac menej skúsiť  
život v Anglicku od začiatku.  Modlíme 
sa a hľadáme cestu.  Ordinačné listiny mi 
zatiaľ zostávajú, aj keď vo forme „neak-
tívne,” z dôvodu žiadosti o  dobrovoľnú 
dovolenku z rodinných dôvodov na dobu 
jedného roku.  Náš odchod je napláno-

vaný na prvý 
júlový týždeň 
2013.  
Toto rozhod-
nutie samoz-
rejme  nalie-
havo vedie  
k otázke, kto 
preberie služ-
bu vo vedení 
cirkvi a stane 
sa superin-
tendentom na 
ďalšie obdobie. Biskup po starostlivom 
zvážení oslovil brata Pavla Procházku.  
K tejto zmene príde na Výročnej konfe-
renci v júni 2013.  

Na záver … skláňam kolená pred Otcom, 
od ktorého má meno každý rod na nebi  
i na zemi, aby pre bohatstvo Božej slávy 
vo vás jeho Duchom mocne zosilnel vnú-
torný človek, a aby Kristus skrze vieru 
prebýval vo vašich srdciach, aby ste tak 
zakorenení a upevnení v láske mohli so 
všetkými svätými pochopiť, aká je to šír-
ka, dĺžka, výška a hĺbka a poznať Kristo-
vu lásku, ktorá prevyšuje poznanie, a tak 
by ste sa dali naplniť celou Božou plnos-
ťou. Ef 3,14-19 

superintendent Robert Zachar

		  Posolstvo 
					     superintendenta
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w Info / Povedz nám niečo o sebe
Volám sa Margita Geciová a mám 
34 rokov. Som vydatá za Martina  
a máme spolu 4 deti: Martin (14), Vane-
sa (12), Damián (6) a Anabela (4). Pat-
rím do zboru v Slavkovciach. 

w Zamestnanie / Aký je tvoj pracovný 
nástroj?
Pracujem v YAZAKI ako formovač 
(výroba káblových zväzkov do BMW)
w Keď máš trochu voľno, čo robíš?       
Trávim ho v zbore.
w Ako tráviš čas s rodinou?
Hraním sa s deťmi a rozprávaním sa  
o Božom slove. Tiež radi chodíme na 
prechádzky.
w Ktorý predmet v domácnosti 
máš najradšej a prečo?
Veľmi rada upratujem.
w Bez čoho nevychá-
dzaš z domu?
Nevychádzam z 
domu bez 
Božieho 
slova, 
mobilu, 
kabelky.
w Tvoj najväčší trapas? Vyliata káva 
učiteľovi na chrbát.
w Aký predmet si mal v škole naj-
radšej? 
Občiansku náuku.

w Ktorý film ťa dostal – nadmieru 
zaujal – ? 
Umučenie Krista, Jeremiáš
w Čo ťa vie najviac vytočiť? …alebo 
nahnevať?  Alebo čo by sme nemali pri 
tebe robiť? 
Odvrávanie. Nahnevá ma, keď ma ne-

počúvajú deti.
w Ktoré jed-
lo máš najrad-
šej?
Rizoto
w Akou for-
mou si sa ob-

rátila? Čo viedlo k tvojmu obráteniu ku 
Kristovi?
Obrátila som sa z počutia a zvestova-
nia evanjelia Kristovho. Čo ma k tomu 
viedlo?  Uvedomenie si svojho života, 
potreba spoznať Boha pre záchranu  
a slobodu v ňom.

w Aký je tvoj najobľúbenejší verš  
z Biblie?
Ján 15,4
w Aká je tvoja najobľúbenejšia posta-
va v Biblii?
Apoštol Pavol.
w Akú knihu čítaš? Najobľúbenejšia? 
Biblia

w Keby si na svete jednu vec mohla 
zmeniť, ktorá by to bola?
Aby svet spoznal Boha, aby každý člo-
vek mal všetko ovocie Ducha.
w Čo by si odkázala čitateľom  
Ohniska?
„Bdejme a spoliehajme na Pána v kaž-
dej chvíli, lebo čas sa kráti. Operme si 
svoje srdce, aby sme boli pripravení 
vojsť do kráľovstva nebeského.“ 

Moja mama
Moja mama rada ma má,
vždy je so mnou, keď som 
sama.

Moja mama ráno vstáva,
chutné jedlo vždy mi dáva.

Je vždy so mnou - každý deň,
preto jej za to ĎAKUJEM.

Dorast v Michaloviach 2012

Zoznámte sa

pripr. Martina V.
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Charles Wesley, jeho brat, bol zo 
začiatku nesmelý, keď mal pred veľ-
kými zástupmi zvestovať evanjelium. 
Na druhej strane s prekvapením zis-
til, že pri kázaní pod šírym nebom jeho 
sily rastú a jeho zdravie sa zlepšuje.  

„Boh mi dal silu, že ma všetci počuli. Za-
končil som zhromaždenie spievaným po-
zvaním hriešnikov. Pozdvihol som svoj hlas 
a vyhnal som satana za niekoľko minút z 
poľa.“
Jeden z najúžasnejších zážitkov mal Char-
les Wesley v roku 1750 počas kázne v Zlie-
várni v Londýne. Len čo prečítal biblický 
text, nastalo neočakávané zemetrasenie, 
sprevádzané dunivým zvukom podobným 
hromu. Vypukla panika a mnohí kričali od 
strachu.
Charles prerušil svojím silným hlasom 
hlasy ľudí a zakričal do vydeseného zhro-

Božia moc v živote dvoch bratov
John Wesley bol mužom odvážnej vie-
ry a neustálych modlitieb, ktorý zakúšal 
ich vypočutie  a Božiu prítomnosť. Jeho 
teológia sa označuje za teológiu Ducha 
Svätého. Zdôrazňuje prítomnú Božiu moc, 
ktorá sa viditeľne prejavuje na živote člo-
veka. (24.5. si pripomíname 275 rokov od 
jeho obrátenia, 1738).
u Málo ľudí by vydržalo toľko cestova-
nia ako on, aj keby pri tom nekázali, nepí-
sali a nečítali. 
u Málo ľudí by vydržalo kázať tak často 
ako on, aj keby pri tom necestovali a nepí-
sali knihy. 
u Málo ľudí by napísalo a vydalo toľko 
kníh ako on, aj keby nekázali a necesto-
vali.

„Prežili sme zvláštnu vec. Požiadali ma, 
aby som navštívil veľmi zbožnú ženu, 
ktorá niekoľko mesiacov ležala chorá a 
nevedela vstať. Prosila nás, aby sme sa 
modlili za zlomenie tohto jej puta. Nie-
koľkí z nás sa modlili s vierou. O chvíľu 
žena vstala, zišla zo schodov a myslím, 
že už nemala žiadne problémy.“

maždenia: „Preto sa nebudeme báť, aj keby 
sa zem prevrátila...Hospodin zástupov je s 
nami, Boh Jakobov, hrad náš nedobytný“ 
(Ž 46, 3 a 8).
Jeho nebojácnosť a slová Žalmu urobili na 
poslucháčov silný dojem. Ľudia sa upoko-
jili a zhromaždenie pokračovalo.

Charles Wesley bol:
u neúnavný cestujúci kazateľ 
a citlivý pastier, ktorý tisícom 
ľuďom pomohol nájsť cestu 
k Bohu
u básnik a spevák. Na-

písal asi 7000 

„O siedmej som kázal v Ginse a ľu-
dia sa zbehli zo všetkých strán. Jed-
ným z dôvodov, prečo je tu tak mŕtvo 
je, že sa tu nekázalo pod šírym ne-
bom. Bez tohto kázania nie je veľký 
vzrast Božieho diela. Obávam sa, že 
keď sa toho vzdáme, celá naša prá-
ca pomaly zanikne.“

piesní, z nich bolo asi 4 600  vytlačených. 
Jeho piesne povzbudzovali vieru. Mnohé 
z nich boli pre svoju duchovnú kvalitu a 
básnickú hodnotu prijaté do spevníkov 
skoro všetkých kresťanských cirkví
u otec rodiny. Charles bol šťastne že-

natý so Sally. Mali spolu osem detí, 
nažive zostali tri: syn Charles, 

dcéra Sally a syn Samuel.

Pripr.MB
Lid, zvaný metodisté
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...ahojte deti! (bzz - bzz)
Sú veci, ktoré robíme a možno sa 
nám zdajú byť v poriadku, ale sú zlé 
a nakoniec nám ublížia. Prečítajte si 
Príslovia 14,12. Takže pozor na to. 
Ak neviete, či to, čo robíte je správne, 
radšej sa spýtajte.
Pozrite ako málo stačí a jeden obrázok 
vidíme úplne inak. 

...koľko nôh má tento slon?

...čo vidíš? Dievča, ktoré si 
číta, alebo tvár muža?

...na tábore sa Marek hral s deťmi hru. Napíš do redakcie, čo ti na obrázku  vôbec nesedí.

Pre deti ,



Víkendovka 
pre deti

19. - 21.6.2013
Jelka

Letný pobyt 
stanovákov

29.6. - 3.7. 2013
Račkova dolina

DARY 
NA 

OHNISKO
V mesiacoch marec a apríl 2013 
Ohnisko finančne podporili títo 

ľudia:

Pavelková Júlia
Lorinc Milan

Procházka Pavel
Nemenovaný darca zo Serede

Zbor Sereď
Spolu 240,- eur

ĎAKUJEME!

Spoločná dovolenka ECM 
POZOR ZMENA! 2 ponuky

Milí dovolenkári! Objednávku v Rajeckej 
Lesnej sme museli zrušiť pre malý záu-
jem. Napriek rôznym zmenám, dovolenka 
pre záujemcov bude. Organizuje ju SKP 
(br. Vojtech Sirkovský) na inom mieste  
a v inom termíne:

8. - 24. august 2013 Zázrivá
Zatiaľ je prihlásených asi 20 ľudí. Maxi-
málny počet je 40. Cena za noc 10,- eur, 
strava sa dá objednať alebo sa bude variť. 
Váš záujem nahláste do 10.6.2013 br. Voj-
tovi Sirkovskému.

Ďalšia ponuka je na kratší pobyt: 
24. - 28. august 2013 Račkova dolina 

Voľných je max. 40 miest. Ísť sa dá sú-
kromne alebo môžeme ísť ako skupina. Po-
byt začína v sobotu 24.8.večerou a končí v 
stredu 28.8.obedom. Program by bol jedno-
duchý, voľný. V prípade záujmu budú spo-
ločné výlety a večerné zhromaždenia. Cena 
na deň s plnou penziou: dospelý 21,- eur, 
dieťa 17,50. V prípade  záujmu kontaktujte 
s. Milenu Belkovú (do 10.6.2013).
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